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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Kik szerepelnek ugyanabban a népmesében?

(A) Csupaháj
(B) Árgyélus
(C) Nyakigláb
(D) Málészáj

2. Sokáig beteg volt, de már _______ .    Hogyan lehet befejezni a mondatot?

(A) meggyógyult
(B) nagy lábon él
(C) lábra állt
(D) felépült

3. Aki azt se tudja, melyik lábára álljon, az _______ .

(A) magabiztos
(B) zavarban van
(C) türelmetlen
(D) ügyetlen

4. Melyik 3 szólásban szerepel ugyanaz a testrész?

(A) ______ fogja a nevetéstől
(B) nem tollas a _______

(C) ______ süt a nap
(D) elcsapta a _______

5. A szólás szerint rossz tanácsadó.   Mi az?

(A) a szépség
(B) a butaság
(C) az ész
(D) a harag

6. Olyan volt, mint derült égből a _______ .    Fejezd be a szólást!

(A) zivatar
(B) villámcsapás
(C) vihar
(D) jégeső

7. Melyik ige illik a "hanyatt-homlok" határozószó mellé?

(A) menekült
(B) sétált
(C) ballagott
(D) rohant

8. Jelöld a hangutánzó szavakat!

(A) suttog
(B) nyávog
(C) beszél
(D) hangol

9. Jelöld a hangutánzó szavakat!

(A) zúg
(B) kong
(C) ver
(D) megy

10. Jelöld a betűrendben az utolsót!

(A) tér
(B) terasz
(C) térd
(D) terem

11. Jelöld a betűrendben az elsőt!

(A) doktor
(B) domb
(C) dominó
(D) dodzsem

12. Melyik csoport szavai állnak betűrendben?

(A) ásít, autó, áru
(B) agy, ágy, áll
(C) anya, apa, arc
(D) ács, ad, ág

13. Ige, kijelentő mód, múlt idő, többes szám, 2.személy. Jelöld,amelyikre igaz!

(A) veletek
(B) vettetek
(C) értetek
(D) értettetek

14. Ige, kijelentő mód, többes szám, 3.személy. Jelöld, amelyikre igaz!

(A) fejtek
(B) néztek
(C) ügetnek
(D) felejt

15. Ige, jelen idő, egyes szám, 1.személy. Jelöld, amelyikre igaz!

(A) fejtek
(B) tanulnák
(C) olvasnék
(D) nézem




16. Jelöld, ha a csoport két szava azonos szófajú!

(A) térd, térdel
(B) fésű, fésül
(C) térd, térddel
(D) lép, lépked

17. Jelöld, ha a két szó lehet azonos szófajú!

(A) tör, tőr
(B) örül, őrül
(C) fal, fél
(D) őr, őrség

18. Jelöld, ha a két szó lehet különböző szófajú!

(A) tűz, ég
(B) fiú, lány
(C) fal, fél
(D) só, bors

19. Élt az erdőben egy manó.   Mi van a mondatban?

(A) 2 névelő
(B) 2 ige
(C) 2 főnév
(D) 1 számnév

20. A sárkánynak hét feje volt.   Mi van a mondatban?

(A) 2 főnév
(B) 2 számnév
(C) 2 ige
(D) 2 névelő

21. Ne félj, itt nincsenek boszorkányok!   Mi van a mondatban?

(A) 2 ige
(B) 2 főnév
(C) 1 névelő
(D) 1 számnév

22. Jelöld, ha rossz a melléknév helyesírása!

(A) bő kezű
(B) jóízű
(C) jobb ízű
(D) bőkezű

23. Jelöld a jó helyesírású melléknevet!

(A) legkissebb
(B) legügyessebb
(C) leglassúbb
(D) legfrissebb

24. Jelöld, ha a szó helyes ejtésében "ggy" hang van!

(A) családja
(B) anyja
(C) nénje
(D) együtt

25. Jelöld a hibásat!

(A) kijjebb
(B) bejjebb
(C) lejjebb
(D) feljebb

26. Ez a feladat _____ rajtam, de csak azért is _____ oldani!   Mi hiányzik?

(A) ki fog
(B) kifog
(C) meg fogom
(D) megfogom

27. Meg lett az elveszett kulccsomóm!   Hány helyesírási hiba van a mondatban?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

28. Jelöld, ha rövid magánhangzó hiányzik a névutóból!

(A) a bika el__l
(B) sapka nélk__l
(C) a fákon t__l
(D) az ágy al__l

29. Melyikkel alkot a "lépcső" szó összetett szót?

(A) béka
(B) csiga
(C) öt
(D) fok

30. Melyikkel alkothat a "föld" szó összetett szót?

(A) rengés
(B) távoli
(C) vizes
(D) száraz
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6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Kiugrasztja a ________ a bokorból.   Egészítsd ki a szólást!
(A) rókát
(B) medvét
(C) nyulat
(D) őzet

2. Ha János vitéz lennék, utaznék rajta.

(A) pegazus
(B) griffmadár
(C) gálya
(D) hintó

3. Melyik nem hangutánzó szó?

(A) zörren
(B) csobban
(C) villog
(D) dobog

4. Jelöld a szólánc első tagját!

(A) tejpor
(B) nőnap
(C) porcica
(D) naptej

5. Melyik lehet nagy kezdőbetűvel keresztnév?

(A) szilárd
(B) barna
(C) tőzike
(D) boglárka

6. Jelöld a kakukktojást a jelentése alapján!

(A) derék
(B) derűs
(C) becsületes
(D) megbízható

7. Melyik nem lehet helyes?

(A) bocsátja
(B) bocsájtja
(C) fonjad
(D) fonnyad

8. O–Ó?   Melyik lehet mindkettő?

(A) lát__k
(B) gomb__k
(C) gyárt__k
(D) fogy__k

9. Minden szóból ugyanaz a magánhangzó hiányzik. Melyik jelent foglalkozást?

(A) r__g__sz
(B) k__r__sz
(C) r__v__sz
(D) m__h__sz

10. Olvasd visszafelé! Hol kaphatsz igét?
(A) gém
(B) tál
(C) kő
(D) dől

11. ________fészek, ________oltó, ________vész   Jelöld a közös előtagot!
(A) madár
(B) tűz
(C) por
(D) víz

12. A ________ részen áll a ________.   Mi hiányzik a mondatból?
(A) keleti
(B) kelleti
(C) várom
(D) várrom

13. Z–SZ?   Melyik szóból hiányzik Z?

(A) csú__da
(B) zú__da
(C) cukrá__da
(D) bará__da

14. Felhúzza a(z) ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) órát
(B) orrát
(C) lábát
(D) ágyneműt

15. Melyik szó lehet ige és főnév is?

(A) választ
(B) áraszt
(C) tapaszt
(D) koszt



16. I–Í?   Jelöld a hosszút!

(A) Árp__t
(B) kárp__t
(C) Pir__t
(D) pir__t

17. Jelöld az összetett szót!

(A) vásárló
(B) napló
(C) vadló
(D) vádló

18. Válassz mély hangrendű fagylaltot!

(A) citrom
(B) eper
(C) málna
(D) kókusz

19. Válassz magas hangrendű italt!

(A) tea
(B) kakaó
(C) meggyszörp
(D) limonádé

20. Melyik elnevezés helyesírása hibás a mesetérképen?

(A) Tündér utca

(B) Boszorkány megye

(C) Káprázat tér

(D) Gyémánt domb 

21. L–LL?   Jelöld a hosszút!

(A) bu__dog
(B) gori__a
(C) saká__
(D) a__igátor

22. futás – táska – kamra   Melyik főnév következik a szótagláncban?
(A) rabol
(B) ragyogó
(C) raktár
(D) rakéta

23. Melyik szó tartalmaz képzőt?

(A) Dunán
(B) Dunát
(C) Dunánál
(D) dunai

24. J–LY?   Melyik földrajzi névből hiányzik J?

(A) Drége__
(B) Erdé__
(C) Ipo__
(D) Va__daság

25. J–LY?   Melyik férfinévből hiányzik LY?

(A) Gerge__
(B) Káro__
(C) Orso__a
(D) Ra__mund

26. Melyik szó elválasztása hibás?

(A) haz-ád-nak
(B) böl-csőd
(C) áld-jon
(D) él-ned

27. Melyik versben szerepelnek a 26. feladat szavai?

(A) Nemzeti dal
(B) Himnusz
(C) Szózat
(D) Az alföld

28. P–PP?   Jelöld a rövidet!

(A) sto__er
(B) kö__eny
(C) sto__ol
(D) ko__int

29. Előre iszik a(z) ________ bőrére.   Mivel egészítheted ki a szólást?
(A) oroszlán
(B) birka
(C) medve
(D) kutya

30. Ha ________ nincs, a ________ is jó.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) kutya – macska
(B) ló – szamár
(C) tehén – disznó
(D) túzok – veréb
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Beletört a ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) baltája
(B) fúrója
(C) bicskája
(D) fűrésze

2. Jelöld a szólánc első tagját!

(A) nagyvilág
(B) bálterem
(C) őrnagy
(D) teremőr

3. Ha Toldi Miklós lennék, megküzdenék vele.

(A) lestyán
(B) toportyán
(C) szelindek
(D) beléndek

4. Melyik nem képzett szó?

(A) iroda
(B) dada
(C) óvoda
(D) bölcsőde

5. Olvasd visszafelé! Hol kapsz folyónevet?

(A) rút
(B) sav
(C) sörök
(D) aknáz

6. Jelöld a kakukktojást a jelentése alapján!

(A) álszent
(B) képmutató
(C) vaskalapos
(D) kétszínű

7. Melyik nem lehet helyes?

(A) bocsátja
(B) bocsájtja
(C) élezd
(D) éleszd

8. O–Ó?   Melyik lehet mindkettő?

(A) bír__k
(B) gub__k
(C) ad__k
(D) tart__k

9. eszme________, szerep________, áru________   Jelöld a közös utótagot!
(A) cikk
(B) csere
(C) forgalom
(D) játék

10. ________forrás,  ________másolat,  ________szóró   

Jelöld a közös előtagot!

(A) só
(B) víz
(C) fény
(D) kút

11. " ________ veri ezt kenden Lúdas Matyi vissza."   Mit fogad meg Matyi?
(A) kétszer
(B) háromszor
(C) sokszor
(D) évente

12. J–LY?   Melyik szóban szerepel mindkettő?

(A) fa__sú__
(B) akadá__pá__a
(C) bor__úmá__
(D) tartá__ha__ó

13. Jelöld az összetett szót!

(A) fűrész
(B) házrész
(C) műszerész
(D) bűvész

14. U–Ú?   Melyik főnév végén hosszú az Ú?

(A) karcs__
(B) od__
(C) tan__
(D) hind__

15. Melyik  fa  a kezdet szimbóluma?

(A) kalifa
(B) alfa
(C) satrafa
(D) sámfa



16. Milyen embernek van nagy mellénye a szólás szerint?

(A) kövér
(B) sovány
(C) beképzelt
(D) gazdag

17. Melyik szóalak helyesírása hibás?

(A) szősz
(B) szösz
(C) jösz
(D) csősz

18. A hóhér bárdja ________.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) lesújt
(B) lesúlyt
(C) éltelen
(D) életlen

19. Melyik földrajzi név rejthet fiúnevet?

(A) Amerika
(B) Andorra
(C) Bolívia
(D) Hollandia

20. Melyik földrajzi név helyesírása hibás?

(A) Fehér-hegy
(B) Fejér-megye
(C) Fekete-Körös
(D) Fekete-tenger

21. Jelöld az igét!

(A) füzet
(B) fűzet
(C) fűzne
(D) fűzni

22. L–LL?   Jelöld a rövidet!

(A) á__név
(B) á__am
(C) á__hatatos
(D) á__talános

23. szótő+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?
(A) vadásznának
(B) zöldségekből
(C) nagyobbiknak
(D) kirándultunk

24. Melyik párosítás hibás?

(A) portré – arckép

(B) poéta – költő

(C) poszáta – katona
(D) portéka – áru

25. Mibe nem üt a mennykő a szólás szerint?

(A) fába
(B) házba
(C) csalánba
(D) bokorba

26. Melyik szó végén lehet a -t tárgyrag?

(A) fogadót
(B) fogadott
(C) fogat
(D) foglalt

27. Jelöld a határozói igenevet!

(A) teve
(B) szerve
(C) látva
(D) páva

28. Ü–Ű?   Melyik összetett szóban rövid az Ü?

(A) t__zifa
(B) t__zeket
(C) t__zhely
(D) t__zelőállás

29. Mit lehet "vallani"?

(A) kudarcot
(B) szerelmet
(C) szégyent
(D) példát

30. Jobb ma egy ________ , mint holnap egy ________.

Egészítsd ki a közmondást!
(A) ló – szamár
(B) veréb – túzok
(C) szelet – rakat
(D) fillér – forint
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Szomszéd határba ér a nyelve.   Milyen emberre mondjuk?
(A) gyors
(B) éhes
(C) pletykás
(D) torkos

2. Jelöld az összetett szót!

(A) hátsó
(B) fűszersó
(C) oldalsó
(D) kősó

3. Ha Baló Ágnes lennék, megkeresném, amit elvitt az áradás.

(A) szekerce
(B) kelengye
(C) szelence
(D) cserge

4. O–Ó?   Melyik lehet mindkettő?

(A) halad__k
(B) fog__k
(C) álmod__k
(D) kor__k

5. Jelöld a kakukktojást a jelentése alapján!

(A) előzékeny
(B) szorgalmas
(C) figyelmes
(D) tapintatos

6. Melyik nem lehet helyes?

(A) bocsátja
(B) bocsájtja
(C) csempéztek
(D) csempésztek

7. Jelöld a szólánc első tagját!

(A) betyárbecsület
(B) mobiltelefon
(C) becsüleszó
(D) telefonbetyár

8. Melyik címből hiányzik állatnév?
(A) Rege a ________
(B) A lőcsei fehér ________

(C) A néhai ________
(D) A láthatatlan ________

9. ________jegyzet,  ________vihar,  ________járás   Jelöld a közös előtagot!
(A) láb
(B) hó
(C) szél
(D) idő

10. eszme_______ ,  kapu_______ ,  szerep_______   Jelöld a közös utótagot!

(A) rendszer
(B) csere
(C) öv
(D) játszás

11. Melyik cser gyógyít?

(A) diszpécser
(B) felcser
(C) pancser
(D) gleccser

12. Melyik szó nem lehet melléknévi igenév?

(A) elbeszélő
(B) mesemondó
(C) író
(D) margó

13. Melyik szám helyesírása helyes?

(A) 2-t
(B) 2-őt
(C) 2.-án
(D) 2-án

14. Jelöld az igét!

(A) csipet
(B) csípet
(C) csípne
(D) csípni

15. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) gömbö__ű go__ó
(B) szom__as hé__a

(C) sú__os perse__

(D) mora__ló fo__ó



16. Melyik elválasztás helytelen?

(A) leg-al-só

(B) le-ve-le-dzik


(C) leg-es-leg-szebb
(D) le-ge-lő

17. I–Í?   Melyik összetett szóban rövid az I?

(A) v__zilabda
(B) v__zeket
(C) v__zesblokk
(D) v__zinövény

18. Melyik szóalak helyesírása hibás?

(A) lősz
(B) lösz
(C) jösz
(D) bősz

19. Jelöld a minőségjelzős szószerkezetet!

(A) A puszta télen

(B) Szeptember végén

(C) A vén zászlótartó
(D) Föltámadott a tenger

20. Ki a 19. feladatban felsorolt versek szerzője?

(A) Arany János
(B) Petőfi Sándor
(C) Tompa Mihály
(D) Kölcsey Ferenc

21. Januárban felvételizni fogunk.   Milyen állítmánya van a mondatnak?
(A) igei
(B) névszói
(C) névszói-igei
(D) határozatlan

22. Mit lehet "mondani"?

(A) verset
(B) csütörtököt
(C) vasárnapot
(D) nagyot

23. Jelöld a helytelenül írt tulajdonnevet!

(A) Semmelweisszel
(B) Babitscsal
(C) Móriczcal
(D) Mikszáthhal

24. Jelöld a helytelenül írt tulajdonnevet!

(A) Dél-Dunántúl
(B) Dél-Európa
(C) Déli-út
(D) Déli-sark

25. Válaszd ki a helyesen írt kifejezést!

(A) képviselő fánk
(B) képviselőfánk
(C) sült hús
(D) sülthús

26. szótő+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?
(A) egerésznek
(B) ügyességét
(C) írogatnának
(D) erősebbet

27. Többe kerül a leves, mint a ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) tészta
(B) pörkölt
(C) hús
(D) vacsora

28. Melyik szópár nem rokon értelmű?

(A) szelfi – önportré

(B) szerenád – éjjelizene

(C) szérum – oltóanyag
(D) szelekció – egyesítés

29. Olvasd visszafelé! Hol kaphatsz névmást?

(A) tő
(B) itt
(C) ím
(D) kő

30. Tanulj _______ ,  ________  lesz belőled!   Mi hiányzik a közmondásból?
(A) ló – szamár
(B) tinó – ökör
(C) veréb – túzok
(D) malac – disznó
Arany János verseny – 2018/2019. 1. forduló

5. osztály: 1ACD, 2ACD, 3B, 4ACD, 5D, 6B, 7AD, 8AB, 9AB, 10D, 11D, 12BCD, 13B, 14ABC, 15ACD, 16CD, 17BCD, 18AC, 19AC, 20A, 21A, 22A, 23CD, 24AD, 25B, 26BC, 27C, 28B, 29BD, 30AD

6. osztály: 1C, 2BC, 3C, 4B, 5ABD, 6B, 7B, 8ACD, 9ACD, 10B, 11B, 12AD, 13BD, 14B, 15AC, 16D, 17C, 18CD, 19C, 20D, 21B, 22D, 23D, 24D, 25AB, 26A, 27C, 28B, 29C, 30B
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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Sok feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik összetett szóból hiányzik "j"?

(A) ra__tvonal
(B) re__tvény
(C) mé__tengeri
(D) hókristá__

2. Melyik melléknév helyesírása jó?

(A) szorossabb
(B) kissebb
(C) hangosabb
(D) rosszabb

3. Melyik szóban jelöljük kétféle módon a "j" hangot?

(A) akadá__pá__a
(B) pehe__sú__ú
(C) szabá____áték
(D) hüve__ku__

4. Többes számú ragos főnév, összetett szó. Jelöld, ha igaz! 

(A) műanyaggal
(B) fűnyírókkal
(C) főnevekről
(D) melléknevet

5. Jelöld azt a főnevet, amelyikből "z" hiányzik!

(A) mo__dony
(B) csú__da
(C) á__tat
(D) ké__tartás

6. Jelöld azt az igét, amelyikből "sz" hiányzik!

(A) hala__t
(B) daga__t
(C) e__tendő
(D) e__köz

7. Jelöld, ahol nincs teljes hasonulás a számokhoz tett  -val, -vel  rag miatt!

(A) 3, 4, 5
(B) 8, 9, 10
(C) 2, 1000000
(D) 7, 20 60

8. Jelöld, ahol nincs teljes hasonulás a  -szer, szor, -ször  ragok miatt!

(A) 1, 2
(B) 5, 6
(C) 3, 1000
(D) 100, 7

9. Ige, T/3. személyű, múlt idejű, nem igekötős:

(A) felejtik
(B) feleltek
(C) feltaláltak
(D) feltálaltak

10. Ige, T/1. személyű, jelen idejű, igekötős:

(A) felkelünk
(B) felügyeltünk
(C) felelünk
(D) feladunk

11. Jelöld, ha a csoportban mind a két ige E/3. személyű és jelen idejű!

(A) vetet, vette
(B) etet, itat
(C) tetet, tettet
(D) ette, itta

12. Ige, E/2. személyű, jelen idejű, igekötős:

(A) beszélsz
(B) kijössz
(C) benézel
(D) kiabálsz

13. Jelöld a betűrendben a másodikat!

(A) óriás
(B) oroszlán
(C) ország
(D) orvos

14. Jelöld a betűrendben az elsőt!

(A) felette
(B) felejt
(C) félelem
(D) feleség

15. Csak egybeírva értelmes!

(A) hat alma
(B) öt let
(C) négy zet
(D) három szög

16. Most is azt jelöld, amelyik csak egybeírva értelmes!

(A) hét fő
(B) nyolc perc
(C) egy etem
(D) száz alék


17. Összetett szó, két majdnem azonos jelentésű tagból áll.

(A) hadsereg
(B) búbánat
(C) rabszolga
(D) lépcsőfok

18. Jelöld azt az igét, amelyik a leggyorsabb mozgást fejezi ki!

(A) cammog
(B) iszkol
(C) baktat
(D) lépdel

19. Nemcsak lassú a mozgása, de céltalan is. Jelöld, ha az ige ezt jelenti!

(A) ődöng
(B) vánszorog
(C) bandukol
(D) ténfereg

20. "___ van a száján."    "Hét ___ alatt őrzik."    Jelöld a két szólásból 

hiányzó szót!

(A) kendő
(B) lakat
(C) rúzs
(D) zár

21. Aki jól megállja a helyét, arra azt mondják:

(A) legény a gáton
(B) legény a talpán
(C) nagy legény
(D) vidéki legény

22. Melyik szó alkot a "felhő"-vel összetett szót?

(A) szakadék
(B) szakadás
(C) karcoló
(D) bárány

23. -társ, -tiszta, -lány   Melyik tud mind a hárommal összetett szót alkotni?

(A) bűn
(B) kis
(C) nagy
(D) szoba

24. Egy "s"-sel is lehet helyes, két "s"-sel is. Jelöld, ha igaz!

(A) kere-em
(B) kere-d
(C) kere-ik
(D) kere-tek

25. Csak a szövegkörnyezetből derül ki, hogy főnév-e vagy ige:

(A) esztek
(B) eszünk
(C) legyek
(D) legyenek

26. tető, törés, káposzta, hallgató   Melyik alkot mind a néggyel összetett szót?

(A) ház
(B) csont
(C) lepke
(D) fej

27. megkerestük volna   Mi igaz erre az igealakra?

(A) kijelentő mód
(B) jelen idő
(C) T/3. személy
(D) igekötős

28. játssza   Mi lehet igaz erre az igealakra?

(A) kijelentő mód
(B) felszólító mód
(C) E/3. személy
(D) jövő idő

29. szörszálhasogató   Ezt kire mondják?

(A) a fodrászra
(B) aki akadékos
(C) aki buta
(D) aki felületes

30. Két értelmes szóra bontható, de mégse összetett szó:

(A) földalatti
(B) villamos
(C) kalapács
(D) csavarhúzó

31. Két értelmes szóra bontható, de mégse összetett szó:

(A) hattyúk
(B) vadkacsák
(C) holló
(D) papagáj

32. Hány névelő van a Nemzeti dal első szakaszában?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

TITOK – 2018/19

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

1. Nem enged a 48-ból.   Keresd a szólás rokon értelmű megfelelőjét!
(A) makacs
(B)takarékos
(C) nyakas
(D) okos

2. b__r   Egészítsd ki magánhangzókkal! Hány értelmes szót kaphatsz?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) háromnál több

3. __r__m   Egészítsd ki magánhangzókkal! Hány magas hangrendű szót kaphatsz?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) háromnál több

4. Melyik szóalak lehet többes számú?

(A) csapok
(B) vacok
(C) fagyok
(D) szállok

5. „… a rézgombjaim a csillagok."   Milyen költői képre ismersz?
(A) megszemélyesítés
(B) metafora
(C) hasonlat
(D) allegória

6. Jelöld a kakukktojást a jelentése alapján!

(A) flangál
(B) lófrál
(C) kárál
(D) kószál

7. R–RR?   Melyik lehet mindkettő?

(A) a__a
(B) ta__ol
(C) va__
(D) bé__el

8. Melyik szó írásmódja helytelen?

(A) jeggyel
(B) jeggyűrű
(C) futballabda
(D) futballal

9. Melyik szó nem származhat a tesz igéből?

(A) tétlen
(B) tetsző
(C) tehet
(D) tettek

10. A hölgy fél a ________.   Mivel egészítheted ki a mondatot?
(A) lovaktól
(B) lovagtól
(C) menydörgéstől
(D) mennydörgéstől
11. Jelöld a helytelenül írt szóalakot!

(A) Széchenyi-hegy
(B) Széchenyi-díj
(C) Petőfi-szobor
(D) Petőfi-híd

12. Add össze a szavakban található római számokat! Melyik szó ér 1200-at?

(A) LILLA
(B) DÉLCEG
(C) MECCS
(D) MAMA

13. Jelöld a szólánc első tagját!
(A) számnév
(B) sorszám
(C) névjegy
(D) betűsor

14. Melyik nem lehet helyes?

(A) 6-ban
(B) 6.-ban
(C) 6-án
(D) 6.-án

15. Jelöld az igekötős igét!

(A) kiárusít
(B) kiált
(C) kiállt
(D) kiadó

16. Melyik nem az azonos alakú szó?

(A) orgona
(B) csiga
(C) ár
(D) vár




17. ________merő, ________térkép, ________bél   Jelöld a közös előtagot!

(A) vastag
(B) víz
(C) vak
(D) ügy

18. vad________, mák________, jég________   Jelöld a közös utótagot!
(A) állat
(B) szem
(C) virág
(D) tábla

19. Melyik név rejt igét?

(A) Beáta
(B) Virág
(C) Zoltán
(D) Kázmér

20. Melyik mondat rejthet fiúnevet?

(A) A tanóra véget ért.
(B) Sziklára másztam.

(C) A bödön kiürült.

(D) Morzsoltál kukoricát?

21. Melyik nem lehet az ige módjának a jele?

(A) -na
(B) -né
(C) -ja
(D) -j

22. J–LY?   Melyik főnévben írunk LY-t?

(A) pe__hes
(B) naspo__a
(C) moso__og
(D) hé__a

23. Melyik növény a második a betűrendben?

(A) lóhere
(B) lódarázs
(C) lóbab
(D) lósóska

24. Jelöld a részleges hasonulást!

(A) nyugtat
(B) buktat
(C) gyöngyöz
(D) gyömbér

25. Nem látja a(z) _____az erdőt. Melyik szó illik a szólásba?
(A) ködtől 
(B) fától
(C)szemétől
(D) orrától

26. L–LL?   Melyik lehet rövid?

(A) suga__
(B) csodá__
(C) furcsá__
(D) sarka__

27. Melyik nem összetett szó?

(A) rögeszme
(B) rögtön
(C) röghegység
(D) vérrög

28. Úgy alszik, hogy ________ sütögethetsz a füle mellett.   Egészítsd ki!
(A) ágyúkat
(B) ökröket
(C) tyúkokat
(D) malacokat

29. szótő+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?

(A) ebédelhetsz
(B) sósabbat
(C) versenyeznék
(D) ásókat

30. Megél a ________ hátán is.   Egészítsd ki a szólást! 
(A) hegy
(B) jég
(C) hó
(D) ló
31. Melyik lehet ige és főnév is?

(A) fogad
(B) várad
(C) halad
(D) hasad

32. Vén, mint a(z) ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) nagyapja
(B) diófa
(C) országút
(D) boszorkány
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

1. Aratásnak idején megfagy a munkában.   Milyen emberre illik a szólás?
(A) dolgos
(B) fázós
(C) lusta
(D) ügyetlen

2. Add össze a szavakban található római számokat! Melyik szó ér 2100-at?

(A) HALPIAC
(B) BÖLCSŐDE
(C) CAMMOG
(D) MÉRLEG

3. Melyik tulajdonnév helyesírása hibás?

(A) Balaton-felvidék
(B) Balaton-környéke
(C) Balaton-part
(D) Balaton-tó

4. Melyik idegen szó jelentése küldöttség?
(A) demonstráció
(B) delegáció
(C) detonáció
(D) definíció

5. „Könny vagyok a két szemedben."   Milyen költői képre ismersz?
(A) megszemélyesítés
(B) metafora
(C) hasonlat
(D) allegória

6. GY–GGY?   Melyik lehet mindkettő?

(A) me__ek
(B) tár__al
(C) he__el
(D) a__al

7. UDVAR   Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Jelöld a szinonimáját!

(A) goromba
(B) szívélyes
(C) kegyetlen
(D) barátságos

8. Hol játszódik a Toldi?

(A) Nagyfalu
(B) Nagyszalonta
(C) Buda
(D) Debrecen

9. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) nemulass
(B) ne mulass
(C) nefelejcs
(D) ne felejcs

10. Ha Jumurdzsák lennék, ezt keresném.
(A) talár
(B) tarsoly
(C) talizmán
(D) kacagány

11. ________könny, ________hír, ________anya   Jelöld a közös előtagot!
(A) rém
(B) öröm
(C) déd
(D) család

12. mű________, sajtó________, motor________   Jelöld a közös utótagot!
(A) hír
(B) hiba
(C) fűrész
(D) sor

13. Melyik szófaj az első a betűrendben?
(A) névelő
(B) névmás
(C) névadó
(D) névutó

14. Jelöld a szólánc első tagját!
(A) évkönyv
(B) lámpafény
(C) könyvszekrény
(D) fényév

15. Melyik igealak lehet feltételes módú és egyes szám első személyű?
(A) álmodnom
(B) álmodnánk
(C) álmodhatok
(D) álmodtam volna
16. Melyik mondat helyesírása hibátlan?

(A) Nagyra nőj!
(B) Szőjjetek!
(C) Játsszd újra!
(D) Hozd ide!

17. A hölgy fél a ________.   Mivel fejezheted be a mondatot?
(A) menyétől
(B) menyéttől
(C) menydörgéstől
(D) mennydörgéstől
18. Melyik szó nem számazhat a tesz igéből?

(A) tett
(B) tetsző
(C) tétlen
(D) tehet

19. szótő+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?
(A) egerésznek
(B) ügyességét
(C) mosakodtam
(D) erősebbet

20. J–LY?   Melyiket írhatjuk J-vel?

(A) bo__gó
(B) bo__tár
(C) bo__t
(D) bo__gat

21. Mit csinál az, aki a falat támasztja?

(A) épít
(B) erősít
(C) lustálkodik
(D) szorgoskodik

22. ________ emlegetnek, a kert alatt kullog.   Egészítsd ki a mondást!
(A) kutyát
(B) medvét
(C) farkast
(D) rókát

23. N–NN?   Jelöld a rövidet!

(A) fe__sík
(B) fe__séges
(C) fe__héjázó
(D) fe__költ

24. Jelöld a részleges hasonulást!

(A) pontos
(B) rongyot
(C) község
(D) kapzsi

25. Melyik szó rejt névmást?

(A) vezet
(B) magyar
(C) baki
(D) vetik

26. Melyik elválasztás helytelen?

(A) e-le-mel
(B) e-lem-mel
(C) e-lég
(D) el-ég

27. Melyik földrajzi név nem szerepel a Himnuszban?

(A) Bécs
(B) Kunság
(C) Alföld
(D) Tokaj

28. Melyik név rejt igét?
(A) András
(B) Béla
(C) Gellért
(D) István

29. Mi történik azzal, akinek megnyúlik a képe?

(A) lefogy
(B) ránctalanít
(C) csodálkozik
(D) nyújtózkodik

30. A népköltői triász melyik tagja az utolsó a betűrendben?
(A) Tompa
(B) Petőfi
(C) Vörösmarty
(D) Arany
31. Jelöld az igenevet!

(A) láva
(B) látva
(C) feni
(D) fenni

32. Fennhordja az orrát.   Keresd a szólás rokon értelmű megfelelőjét!
(A) gőgös
(B) dölyfös
(C) öntelt
(D) önfejű
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1. Iszik, mint a _____ Mivel egészítheted ki a szólást?
(A) kocsis
(B) kefekötő
(C) varga
(D) kovács

2. Melyik szó nem származhat a tesz igéből?
(A) tevékeny
(B) tetsző
(C) tetet
(D) tehet

3. szótő+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?
(A) édesebbet
(B) versenyeznének
(C) nézőket
(D) nézegethetsz

4. Alkoss vezetékneveket az összekeveredett betűkből! Jelöld a kortársakat!

(A) FŐPETI
(B) NYARA
(C) OSZTOKINYÁL
(D) KAJÓI

5. Melyik idegen szó jelentése illetékes?
(A) konstruktív
(B) konzervatív
(C) kompetens
(D) konkurens

6. "Versek, álmoknak légiója."   Milyen költői képre ismersz?
(A) megszemélyesítés
(B) hasonlat
(C) metafora
(D) allegória

7. Olvasd visszafelé! Hol kaphatsz névmást?

(A) kenne 
(B) ima
(C) előtt
(D) keze

8. "A haza minden előtt."   Ki a szerzője a szállóigének?
(A) Petőfi
(B) Arany
(C) Kölcsey
(D) Vörösmarty

9. Add össze a szavakban található római számokat! Melyik szó ér 650-t?
(A) LUCIFER
(B) CSECSEMŐ
(C) DÉLCEG
(D) DALOL

10. Jelöld az egyes szám első személyű igealakot!
(A) látnák
(B) lépjek
(C) mosnom
(D) érem

11. Jelöld a szólánc első tagját!

(A) mintapéldány
(B) széksor
(C) példányszám
(D) sorminta

12. ÓNTAG   Alkoss szót az összekeveredett betűkből! Jelöld a szinonimáját!

(A) biztat
(B) gátol
(C) sarkal
(D) ösztökél

13. J–LY?   Melyik lehet mindkettő?

(A) csák__a
(B) csuk__a
(C) bo__t
(D) ro__t

14. Melyik szóban nem a többes szám jele a szó végi k?

(A) szablyák
(B) szabják
(C) kutatok
(D) kutatók

15. Jelöld a helytelenül írt kifejezést!

(A) sötétrózsaszín
(B) halványszürke
(C) haragoszöld
(D) világossárga
16. Melyik földrajzi név helyesírása hibás?
(A) Lomnici-csúcs
(B) Bakony-hegység
(C) Besztercei-havasok
(D) Bükk-fennsík




17. Csapatunk olimpiai bajnok lesz. Milyen állítmány van a mondatban?
(A) igei
(B) névszói
(C) névszói-igei
(D) rejtett

18. Jelöld a jelzős szószerkezetet!

(A) nyolcat vettem
(B) nyolcas szám
(C) nyolc osztály
(D) a nyolc osztói

19. Jelöld a tárgyas szószerkezetet!

(A) kedvelt film

(B) verset írt

(C) sétálni megy

(D) szeret olvasni

20. L–LL?   Jelöld a rövidet!

(A) suga_
(B) soka_
(C) szégye_
(D) helyese_

21. ________faj, ________emlék, ________gyűjtő   Keresd a közös előtagot!
(A) állat
(B) mű
(C) pénz
(D) mondat

22. fény________, ló________, törvény________   Jelöld a közös utótagot!
(A) csóva
(B) erő
(C) verseny
(D) tár

23. Leesik a(z) ________.   Mivel egészítheted ki a szólást!
(A) álla
(B) pénz
(C) tantusz
(D) fáról

24. Jelöld a gavallér rokon értelmű megfelelőjét!
(A) csinos
(B) gőgös
(C) bőkezű
(D) nagyvonalú

25. Be________ holnap?   Mivel nem egészítheted ki a mondatot?
(A) fogatsz
(B) fogadsz
(C) íratkozol
(D) iratkozol

26. J–JJ?   Jelöld a hosszút!

(A) nő__ön
(B) fú__on
(C) le__ebb
(D) sző__ön

27. Mi lehet a szófaja az ír szónak?
(A) főnév
(B) melléknév
(C) ige
(D) névmás

28. Melyik lehet ige és főnév is?

(A) juss
(B) les
(C) hasad
(D) téved

29. Melyik név rejt igét?
(A) Mátyás
(B) Bertold
(C) Tamara
(D) Emese

30. Melyik nem lehet helyes szóalak?
(A) válal
(B) vállal
(C) fülel
(D) füllel
31. Melyik elválasztás helytelen?

(A) Ri-chárd
(B) E-öt-vös
(C) Me-xi-kó
(D) Veszp-rém

32. továbbjutsz.   Melyik mássalhangzótörvény érvényesül a szóban?
(A) hasonulás
(B) összeolvadás
(C) rövidülés
(D) kiesés
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TITOK – 2019

5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Sok  feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Remélem, nem ______ hadilábon a nyelvtannal!   Egészítsd ki a szólást!

(A) leszel
(B) jársz
(C) mész
(D) állsz

2. Aki összevissza beszél, az ______ összehord.   Egészítsd ki!

(A) ötöt-hatot
(B) hetet-havat
(C) tücsköt-bogarat
(D) kutyát-macskát
3. "Hány alvó" az, aki álomszuszék?

(A) 3
(B) 7
(C) 10
(D) 100

4. Melyik a _____ legszebb háza?   Egészítsd ki a mondatot!

(A) falú
(B) falu
(C) helység
(D) helyiség

5. A legnagyobb ______ legyen az étkező!   Mivel egészítheted ki?

(A) terem
(B) szoba
(C) helység
(D) helyiség

6. Melyik jelent mást, mint a többi három?

(A) szerény
(B) hetyke
(C) hányaveti
(D) rátarti

7. Hová tart, aki  kaptat ?

(A) hegyre fel
(B) hegyről le
(C) emelkedőn fel
(D) lejtőn le

8. Beszédében kerülgeti a lényeget.   Melyik jelenti ezt?

(A) köntörfalaz
(B) szófukar
(C) hímez-hámoz
(D) pletykál

9. Visszafelé is olvasható mondatok. Egészítsd ki! Melyikből hiányzik lánynév?

(A) _____ nem ment ide.
(B) _____ , kék az ég!

(C) _____ halad, s dala hat rám.
(D) Kis _____ elesik.

10. Jelöld, ha helyes a szótagokra bontás!

(A) fül-ész-or-vos
(B) fül-fá-jás
(C) fül-et-len
(D) fül-e-mü-le

11. Jelöld, ha hibás a szótagolás!

(A) se-men-nyi
(B) sem-mi-lyen
(C) sem-ed-dig
(D) sem-mi-re

12. Jelöld, ha hibás a szótagolás!

(A) fé-lé-ves
(B) fél-i-dő
(C) fél-ó-rás
(D) fé-lénk

13. Jelöld, ha a szó lehet ige is, főnév is, a szövegkörnyezettől függően!

(A) merem
(B) perem
(C) terem
(D) verem

14. Jelöld, ha a szó lehet ige is, főnév is!

(A) csavar
(B) hasad
(C) mérték
(D) mérnék

15. Jelöld, ha a szó lehet ige is, és ragos főnév is!

(A) nevet
(B) nyom
(C) süti
(D) vállal



16. Rövid t-vel és hosszú tt-vel is befejezheted a szót. Jelöld, ha ez igaz!

(A) helye_
(B) meglá_
(C) szerveze_
(D) néze_

17. Jelöld, ha a szó helyesírása biztosan hibás!

(A) estélye
(B) estélyen
(C) estéje
(D) estéjen

18. Csak rövid L-lel helyes, hosszú LL-lel nem. Jelöld, ha ez igaz!

(A) fü_el
(B) ha_om
(C) ke_
(D) te_jes

19. Melyik a betűrendben a második?

(A) zavar
(B) zacskó
(C) zászló
(D) zápor 

20. Melyik a betűrendben az első összetett szó?

(A) versírás
(B) verssor
(C) versszak
(D) verseny

21. Melyik szóból hiányzik rövid i?

(A) v__zesárok
(B) v__zesés
(C) v__zilabda
(D) v__ziló

22. Jelöld, ha egy szóba lehet írni!

(A) vörös réz
(B) vörös begy
(C) vörös kereszt
(D) vörös haj

23. Jelöld, amelyiket vagy a  fehér , vagy a  fekete  szóval egybeírhatjuk!

(A) ruha
(B) kávé
(C) nemű
(D) rigó

24. A "vár" igető után melyik csoport toldalékait tehetem úgy, hogy E/1-es igealakot kapjak?

(A) nék, nám, jak
(B) tam, tál, ta
(C) jam, jad, juk
(D) ok, om, lak

25. Kijelentő és felszólító módú E/3-as igék vannak a csoportban.

(A) festi, fesse
(B) szánt, szánts
(C) lát, látta
(D) fűt, fűtsön

26. Jelöld a hibátlan helyesírású felszólító mondatot!

(A) Ne idd meg!
(B) Nagyra nőjj!
(C) Mikor jössz?
(D) Ki lesz ott?

27. Jelöld a rossz helyesírású felszólító mondatot!

(A) Higyj nekem!
(B) Haggy békén!
(C) Javítsd ki!
(D) Rejtsd el!

28. KISSÉVAAPAJKOSUTCAPATAKFELŐLIOLDALÁNLAKIK.   

Hány szóból áll a mondat, és hány nagy kezdőbetűt kell benne leírni?

(A) 9  -  4
(B) 9  -  3
(C) 8  -  3
(D) 10  -  3

29. Jelöld a jóízű melléknév közép- és felsőfokát!

(A) jobb ízű
(B) legjobb ízű
(C) jobbízű
(D) legjobbízű

30. Ott _____ melegebb van.   Mivel egészítheted ki a mondatot?

(A) 2 °C-kal
(B) 2 °C -sal
(C) 2 °C-sszal
(D) 2 -kal

TITOK – 2018/19

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Ismerik, mint a ________.   Egészítsd ki a szóláshasonlatot!
(A) jó szomszédot
(B) rossz pénzt
(C) jeges esőt
(D) forró nyarat

2. Melyik mássalhangzónak nincs zöngétlen párja?

(A) g
(B) r
(C) m
(D) dz

3. Kinek a vezetékneve jelent régi foglalkozást?

(A) Szűcs Anna
(B) Tímár Éva
(C) Szász Endre
(D) Bognár Ádám

4. A művész rögtönzött a koncerten. 

Jelöld az aláhúzott szó rokon értelmű megfelelőjét!
(A) invesztált
(B) improvizált
(C) invitált
(D) intrikált

5. Melyik igében van rövidülés?

(A) bennszülött
(B) hulldogál
(C) fröccsen
(D) forrni

6. Jelöld az összetett szót!

(A) ókor
(B) ötkor
(C) akkor
(D) aggkor

7. Melyik toldalékolás nem lehet helyes?

(A) juhhal
(B) juhval
(C) °C-val
(D) °C-kal

8. Melyik főnév írásakor érvényesül a hagyomány elve?

(A) bolyhos
(B) lapály
(C) Bocskai
(D) Paál

9. Cseréld ki a szavakban a zöngés mássalhangzót zöngétlen párjára!

Hol kapsz igét?

(A) méz
(B) gém
(C) delel
(D) veled

10. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepelhet mindkettő?
(A) terebé__es  tu__a
(B) mu__a  gu__ás
(C) sóha__tó  bo__tár
(D) ragá__os  feké__

11. I–Í?   Melyik lehet mindkettő?

(A) cs__pet
(B) k__nt
(C) ny__rat
(D) sz__nt

12. Jelöld a hangulatfestő melléknevet!

(A) ballag
(B) hebehurgya
(C) forró
(D) dübörgő

13. Jelöld a teljes hasonulást!
(A) aratja
(B) teljes
(C) ennek
(D) húzkod

14. A ________leves ________.   Egészítsd ki a mondatot!
(A) ragú
(B) ragu
(C) íztelen
(D) ízetlen

15. szótő+képző+képző+rag   Melyik főnév képlete?
(A) díszítgetjük
(B) lakosságát
(C) vadászatról
(D) édességekből

16. bogár, béka, denevér, bagoly   
      Kinek a művében szerepelnek a felsorolt állatok?

(A) Petőfi Sándor
(B) Arany János
(C) Weöres Sándor
(D) József Attila

17. Melyik szóval alkothat összetételt a fog?
(A) sor
(B) gyökér
(C) adó
(D) selyem

18. Melyik szó elválasztása helyes?

(A) ó-rák-ig
(B) u-gya-nis
(C) tan-év
(D) ped-zi

19. R–RR?   Jelöld a rövidet!

(A) o__mányos
(B) o__facsaró
(C) o__topédia
(D) o__csont

20. Melyik főnévben van összeolvadás?

(A) adja
(B) hagyja
(C) mosdó
(D) költség

21. Milyen emberre mondjuk, hogy minden hájjal megkent?

(A) kövér
(B) agyafúrt
(C) gazdag
(D) ravasz

22. Melyik szó helyesírása hibás?

(A) had
(B) hadd
(C) lőjj
(D) jöjj

23. Melyik szó rejt fiúnevet?

(A) rozmaring
(B) kelekótya
(C) fedezte
(D) hatalmas

24. Melyik tulajdonnév helyesírása hibás?

(A) Somogy-megye

(B) Belső-Somogy


(C) Somogyi-dombság
(D) Somogyi Hírlap

25. Melyik növény az első a betűrendben?

(A) orchidea
(B) orbáncfű
(C) orángután
(D) orgona

26. Melyik szó lehet ige és főnév is?

(A) várat
(B) kopaszt
(C) fejed
(D) apad

27. Jelöld az azonos alakú szót! 

(A) sírok
(B) lencse
(C) fél
(D) levél

28. Ü–Ű?   Melyik összetett szóban rövid az Ü?

(A) t__zifa
(B) dísztrib__n
(C) f__zér
(D) b__ntett

29. Hány jelen idejű ige van a Himnusz első versszakában?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

30. Alszik, mint a ________.   Mivel fejezheted be a szólást?
(A) kutya
(B) macska
(C) mormota
(D) lajhár

TITOK – 2018/19

7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Úgy él, mint Marci ________.   Egészítsd ki a szólást!
(A) Szegeden
(B) Hevesen
(C) Egerben
(D) Debrecenben

2. haszontalan, gyatra   Folytasd a szinonimasort!
(A) helytelen
(B) ócska
(C) érvénytelen
(D) silány

3. Melyik igealak lehet kijelentő és felszólító módú is?

(A) told
(B) álld
(C) játssza
(D) fogódzunk

4. Hány jelen idejű ige van a Szózat első két versszakában?

(A) öt
(B) hat
(C) hét
(D) kilenc

5. Melyik nem lehet személyes névmás?

(A) vele
(B) őt
(C) ön
(D) övé

6. Kinek a vezetékneve jelent régi foglalkozást?

(A) Pintér József
(B) Erdei László
(C) Gelencsér Éva
(D) Takács Mária

7. Melyik szólás helyes?

(A) Egy helyben tapogatózik.
(B) Benő a feje lágya.

(C) Hegyet-havat összehord.
(D) Kifelé áll a szénája.

8. Melyik elválasztás helytelen?

(A) csa-lé-tek
(B) tem-plom
(C) sá-to-rig
(D) mind-egy

9. Jelöld a többjelentésű szót!

(A) fűz
(B) levél
(C) orgona
(D) nyír

10. Jelentése alapján melyik szó a kakukktojás?
(A) kertel
(B) beolvas
(C) köntörfalaz
(D) hímez-hámoz

11. Melyik szóban nem képző a –ka?

(A) bárka
(B) cicuska
(C) falka
(D) cerka

12. Melyik szó a kakukktojás a szófaja alapján?

(A) vetnünk
(B) olvasnánk
(C) írnod
(D) számolnom

13. L–LL?   Melyik szóból hiányzik rövid L?

(A) furcsá__
(B) á__hatatos
(C) futba__ista
(D) csodá__

14. Noé, Júdás, Bálám   
      Keresd meg a felsorolt bibliai nevekhez kapcsolódó szavakat!
(A) torony
(B) pénz
(C) bárka
(D) szamár

15. Melyik főnévben van részleges hasonulás?

(A) különben
(B) község
(C) röpdös
(D) elégtétel



16. Jelöld a helytelent!

(A) Birsfa utca

(B) Rózsa-tér
(C) Mandula cukrászda
(D) Levendula-biobolt

17. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) Petőfi Színház
(B) Petőfi-sétány
(C) Jókais
(D) Jókai-regény

18. Mit csinál az az ember, aki húzza a lóbőrt?

(A) lovagol
(B) cipekedik
(C) alszik
(D) csutakol

19. szótő+képző+képző+rag   Melyik ige képlete?
(A) mesélgetne
(B) hallgatót
(C) építkezel
(D) korcsolyáztak

20. I–Í?   Melyik lehet mindkettő?

(A) vesz__tek
(B) b__rtok
(C) ny__rat
(D) cs__pet

21. Melyik nem lehet igekötős ige?

(A) kirakat
(B) befejezés
(C) felirat
(D) felnőtt

22. Melyik nem lehet igenév?

(A) kérő
(B) kérve
(C) kérném
(D) kérnem

23. Jelöld a hangulatfestő igét!

(A) siet
(B) sunyi
(C) sündörög
(D) susog

24. Melyik szóalak nem lehet helyes?

(A) szidkozódik
(B) szitkozódik
(C) titkolózik
(D) titkolódzik

25. Melyik szóalakot írjuk az egyszerűsítés elve szerint?

(A) fogóddz
(B) orral
(C) siettet
(D) semmiség

26. Melyik lehet ige és főnév is?

(A) kopaszt
(B) tettet
(C) járat
(D) mosat

27. ________bak, ________barlang, ________szövetkezet

Jelöld a közös előtagot!
(A) kecske
(B) mészkő
(C) bűn
(D) takarék

28. Ida ________ olvas. A háború miatt sok a ________.

Egészítsd ki a mondatokat!
(A) egyhangúan
(B) egyhangúlag
(C) földön futó
(D) földönfutó

29. Melyik szóban érvényesül több mássalhangzótörvény?

(A) igazság
(B) boldogtalan
(C) arccal
(D) jobbra

30. Ne felejtsd el átnézni a munkádat!   Hány szóból áll az állítmány?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

TITOK – 2018/19

8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
1. Kiosztottam nektek a megoldandó feladatokat.   Mire találsz példát a mondatban?

(A) részeshatározó
(B) birtokos jelző
(C) névmás
(D) igenév

2. Mit jelent, ha valaki pálcát tör valaki felett?

(A) felmenti
(B) elítéli
(C) megáldja
(D) segíti

3. ________ üthetik a nyomát.   Mi igaz a szólásból hiányzó szóra?
(A) módhatározó
(B) eszközhatározó
(C) ragos főnév
(D) ragos melléknév

4. Melyik mély hangrendű igében van rövidülés?

(A) összpontosít
(B) hulldogál
(C) lobban
(D) tolltartó

5. Kinek a vezetékneve jelent régi foglalkozást?

(A) Bodnár Anna
(B) Szász Endre
(C) Tímár Éva
(D) Gelencsér Máté
6. Elmehetsz Kukutyinba zabot ________.   Fejezd be a közmondást!

     Milyen szófaj és mondatrész a hiányzó szó?
(A) ige
(B) igenév
(C) tárgy
(D) célhatározó

7. Melyik kötőszó nem illik a sorba?

(A) tehát
(B) azaz
(C) vagyis
(D) tudniillik

8. Dárius, Achilles, Bach   Melyik köznév nem párosítható a felsorolt nevekkel?
(A) huszár
(B) kincs
(C) pajzs
(D) ín

9. Péter és Pál ________ nem ________ egymást.   Egészítsd ki a mondatot!
(A) egyenlőre
(B) egyelőre
(C) szívelik
(D) szívlelik

10. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?
(A) fogo__  sza__kó

(B) veszé__es  cobo__
(C) kedé__es  vőfé__
(D) mu__a  pu__ka

11. Jelöld a helytelenül írt kifejezést!

(A) Kossuth-nóta
(B) Kossuth-díj
(C) Kossuthos
(D) Kossuth Lajos-i

12. Jelöld a célhatározós szószerkezetet!

(A) Örül az ötösnek.

(B) Küzd a győzelemért.

(C) Peti miatt aggódik.
(D) Vásárolni ment.

13. Hány  jelen idejű ige van a Szózat első két versszakában?

(A) öt
(B) hat
(C) hét
(D) kilenc

14. Melyik kifejezés írása helytelen?

(A) tizenkétéves
(B) műbőrtáska
(C) aranylánc
(D) futópad

15. Melyik növénynév alárendelő összetett szó?

(A) napraforgó
(B) vörösbegy
(C) százszorszép
(D) hajnalka



16. Melyik nem alárendelő szószerkezet?

(A) szép és okos

(B) szép gondolat


(C) szépről szól

(D) szép, de nem okos

17. Jelöld a ragos számnevet!

(A) nyolcadik
(B) nyolcad
(C) nyolcszor
(D) nyolcas

18. Melyik szóalak írása hibátlan?

(A) végetér
(B) helytáll
(C) egyetért
(D) kezetfog

19. Hunor, Attila, Miklós   Ki nem találja a testvérét?
(A) Buda
(B) György 
(C) Magyar
(D) Ábel

20. Melyik szó előtagja lehet szamár?
(A) pad
(B) köhögés
(C) létra
(D) szék

21. Jelöld az azonos alakú szót!

(A) zebra
(B) héja
(C) egér
(D) menyét

22. Melyik a kakukktojás a szófaja alapján?

(A) engem
(B) enyém
(C) velünk
(D) nekünk

23. Neve örökké ________. Nagy ________ ért ma.

Egészítsd ki a mondatokat!
(A) fenn marad
(B) fennmarad
(C) veszteség
(D) vesztesség

24. D–DD?   Melyik lehet mindkettő?

(A) fe__i
(B) ha__
(C) tol__
(D) ken__

25. Melyik szópár tagjai nem rokon értelműek?

(A) siheder – suhanc

(B) bögöly – légy
(C) nyoszolya – ágy

(D) szerény – öntelt 

26. Mikor született József Attila? Jelöld a helyes írásmódot!

(A) 1905. április 11.-én
(B) 1910. előtt


(C) 1905. ápr. 11-én

(D) 1905. áprilisában

27. Jelöld a helytelen elválasztást!

(A) tan-év
(B) ó-rák-ig
(C) pec-hes
(D) fel-a-dat

28. Válaszd le a szó elejéről a névelőt! Hol kapsz főnevet?

(A) aláz
(B) egyház
(C) azután
(D) alapít

29. szótő+képző+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?
(A) gereblyézgette
(B) vetőmagokat
(C) ültethetné
(D) tervezőknek

30. A kutya ugat, a ________ halad.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) szekér
(B) karaván
(C) kocsi
(D) vonat
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